

河间英华学校是河间市委、市政府重点支持的民生项目,总投资8亿元,占地面积300亩,涵盖小学、初中、高中,是一所民办寄宿制学校。学校全面引入衡水教育的先进理念、优质管理,着力打造一所教育品质高、教育质量强、教育服务好的“衡水式”名校。高起点,高质量,学校超常规跨越发展,荣获“中国民办教育优秀学校”荣誉称号。新华社播发通稿,《光明日报》《河北青年报》《燕赵都市报》《沧州日报》等报刊,学习强国平台,光明网教育频道、中国网、中工网、中国共青团官网等网站纷纷报道。

砥砺奋进育英才 凝心聚力谱华章

——河间英华学校2020年办学十大亮点

文/齐超男 马莉



喜获“中国民办教育优秀学校”称号

时序常易,华章日新。2020年已悄然远去,回顾过去,河间英华学校全面贯彻立德树人根本任务,坚持“自信、拼搏、争先、成功”的育人理念,全力打造“低进优出、优进杰出”办学品牌。学校采用衡水名校模式办学,全体教师不忘初心、耕耘奉献,全体学生砺志树品、收获成长,在培育英才的教育路上谱写了壮美华章。



2020CEFA京津冀国际标准舞青少年锦标赛获奖



校长王凤刚召开办公会



学校开展中层干部示范课活动



新华社播发通稿报道学校爱鸟宣传进校园活动



观看爱国主题教育影片



走进尚德玻璃博物馆社会实践活动



立冬开展包饺子活动



开学第一课——光盘行动

◆ 干部队伍勤务实 率先垂范躬身行

校长王凤刚为首的领导班子不忘初心、牢记使命,勤勉务实、励精笃行,带领全体教师谱写了超越奋进、耕耘奉献的教育乐章。所有干部每天清晨5:30到岗,召开晨会;中层以上干部坚持进班听课制度,

深入课堂,了解教学情况,保障教学质量;强化常规管理,提高管理要求,引导学生养成良好的生活和学习习惯;关心照顾师生的身心健康及生活中的吃住行等问题,提供优质而温馨的服务。

◆ 采用衡水模式办学 打造“衡水式”名校

学校全面采用衡水名校的模式办学,实现了与衡水名校的“五一致一共享”,即管理模式一致、教育理念一致、教学安排一致、课堂模式一致、作业考试一致和教育教学资源共享。全面贯彻落实立德树人根本任务,学校坚持“自信、拼搏、争

先、成功”的育人理念,全力培养“低进优出、优进杰出”办学品牌,着力打造一所教育品质高、教育质量强、教育服务好的“衡水式”名校。学校办学成果受到社会和家长的认可,2020年11月学校被授予“中国民办教育优秀学校”荣誉称号。

◆ 培树爱国情怀 汇聚前行力量

爱国主义教育是学校德育工作的主旋律,学校通过多种形式开展了独具时代气息、学生喜闻乐见的活动和常规教育活动,扎实、具体、生动地开展爱国主义教育,使学生心灵得到滋润,在潜移默化中让学

生感知到祖国发展的伟大成就,激发学生的民族自豪感。国防教育课、喜迎新中国成立71周年活动,“我与国旗合影”征集活动,国家公祭日主题教育活动……引导学生树立正确的理想信念和家国情怀。

◆ 满满的仪式感 别样的第一课

2020年9月1日,按照全省有关复学复课的统一部署,河间英华学校正式开学。在做好疫情防控的基础上,为了让学生更轻松而有意义地入学,学校精心设置了新生入学签名墙,制作了朋友圈拍照展板,同学们纷纷拍照纪念。各班还开展了别样

的开学第一课——“光盘行动,从我做起”主题活动。同学们可以通过做到光盘向老师换取积分,达到一定积分还可以换取老师悉心准备的考题。此外,同学们还签署了节约粮食公约,此次活动被《河北青年报》《燕赵都市报》《沧州晚报》关注报道。

◆ 以师为本抓建设 多措并举促成长

学校坚持“以师为本”,加强教师队伍建设,关注教师专业成长。坚持把教师队伍建设作为重心,不断培育有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师,不断完善“儒

雅校园”建设。学校对广大教师在思想上关心、生活上体贴、业务上培养、工作上要求,通过校区联动教研、友好学校交流、优质课大赛、教学常规评比等活动促进教师专业水平发展。

◆ 践行爱的教育 师爱润物无声

全体教师践行“爱的教育”育人理念,“课上老师,课下是父母”的视频后,自费买来各种原料,为班上同学偷偷地准备了惊喜,“看到别人有,我也想给我的孩子们做一”,在她们心中,学生就是她们的孩子。

为的是不耽误教学进度;尚蔚鑫、冯明珠两位班主任,看到网上自制奶枣的视频后,自费买来各种原料,为班上同学偷偷地准备了惊喜,“看到别人有,我也想给我的孩子们做一”,在她们心中,学生就是她们的孩子。

◆ 多彩社团文化 发展兴趣爱好

学校积极开展社团文化建设,根据学生的兴趣爱好精心打造了美术社、乐器社、跆拳道、舞蹈社、书法社等多个社团。孩子们在丰富多彩的社团活动中开阔了眼界,发展了特长,增强了素质,也收获了友谊和成长。学生在拉丁舞、武术、体育等方面均取得了骄人的成绩。在2020CEFA京津冀国际标准舞青少年锦标赛中3人摘金,8人夺银,8人揽铜;在沧州市武术段位考评赛中参赛选手全部获奖;在河间市中小学生羽毛球大赛中荣获团体第二名;河间市第二届冰雪运动会9名学生参赛,共有9项成绩进入项目前6名。

◆ 双优德育模式 活动丰富多彩

河间英华学校始终把学生的终身发展作为育人的价值追求,不断深化“励志+养成”的双优德育模式,注重常规的精细化管理,学生自理自立能力强,叠出的被子好似“豆腐块儿”,卷面书写堪称“印刷体”,上课坐姿端正、个人物品摆放整齐,学生的生活和学习习惯特别良好。新生军训、辩论赛、班歌比赛、演讲、趣味体育比赛等育人活动定期举行,生物建模、社会实践等多项活动从认知、体验、实践不同成长路径提升学生素质。

◆ 后勤服务细致 保障坚强有力

学校后勤部门坚持“主动、人文、创新、高效”的服务理念,保障师生学习、生活。学校菜品不断更新,冬季饭菜保温效果良好,食堂、教学楼、宿舍供暖得到充分保障;学校教室、办公室、公共区域设备以及水电气、课桌椅维护维修到位、服务细致。校园秋季栽种海棠、法桐、竹柳、白蜡、金枝丝棉木、金枝槐、碧叶杨等7000余棵,校园环境不断美化,师生学习、工作、生活的环境不断提高。

◆ 媒体广泛报道 办学成果丰硕

高起点,高质量,学校超常规跨越发展,教育教学质量稳步提升,国家主流媒体纷纷报道。爱鸟护鸟知识宣传、“特殊的开学第一课”光盘行动、老师给学生做奶枣暖心故事、发扬传统文化学生写福送福……一个个英华育人故事备受赞扬。新华社播发通稿,《光明日报》《河北青年报》《燕赵都市报》《沧州日报》,学习强国平台,光明网、中国网、中工网等网站,新华网、河北日报、河北新闻网、燕赵都市报官方微博等纷纷予以报道。

征途漫漫,惟有奋斗。过去的2020年,河间英华学校在办学征途上砥砺前行,实现了超常规跨越发展,书写了令家长和社会满意的答卷。继往开来,传承创新。新的一年,河间英华学校将继续以常规促管理,以教研促质量,以活动促成长,以服务促和谐,让“衡水式”名校的口碑更响亮,向着办全国最优学校的目标迈进。



河间市英华学校一期鸟瞰图

地址:沧州河间市团结南大街与沧保公路交叉口东100米路南

咨询电话:小学:17692729312 17692729316 17692729317 初中:17692729319 17692729320 17692729321 高中:17331851530 15932319992 17692729328